Inledande 6vningar - svar/tips

1. Kolla att [you-n =2 = [ydivu. Svar: ¢ = —22/2 — y?/2 (+C, godt.

konstant). [|]| = /7/45. ||V¢|| = ||ul| = /2/3.

2. Multiplicera ekv med —Aw och integrera 6ver ). Anvind Greens formel.

Utnyttja att v = $ 20

3. I andra delen: Utnyttja att @« = Awu och applicera Cauchys olikhet pa
integralen [’ ||Aul|ds = [' %(\/EHAUH) ds.

4. Multiplicera ekv med u och integrera over §2. Utnyttja Greens formel och
Cauchys olikhet. Uppskatta forst ||u|| och sedan ||Vul|.

5. Multiplicera ekv med A1 och integrera 6ver 2.

6. Multiplicera ekv med u och integrera over 2. Anvénd Greens formel och
byt ut 2% i randintegralen mot —u. Den konserverade energin blir ||i|[* +
[Vull? + [[ul[30-

7. Betrakta [ou? = [ou?A¢ med ¢ = x2/2 eller bittre med ¢ = z?/4 +
y?/4 eller &nnu bittre med ¢ = (z — .5)?/4 + (y — .5)?/4. Se beviset i
foreldsningsanteckningarna!

8. Beakta att w = uy —uo satisfierar —Aw = g = f; — fo. Har pa forelasning
visats, med hjilp av olikheten i uppgift 7, att ||Vw|| < Cqllg||. Utnyttja
denna olikhet en gang till och resultatet foljer. Svar: Nej, nej.

9. T.ex. kan vi lings z-axeln ta Dirichletvillkoret v = —z%/4, lings y-
axeln Neumanvillkoret 2% = —u, = 0 och lings z? + y?> = 1 Robinvillkoret
% 4 2u = zuy + yuy + 2u = z(—2/2) + y(—y/2) + 2(-2* — y?) /4 = —1.
Sokta stabilitetsuppskattningen erhalls genom att multiplicera ekv med u
och integrera over {2 som vanligt. Mera om detta i forelasning 5.

10. Se boken kap 17.2.

11. Los varmeledningsekvationen i isoleringen med planpolara koordinater,
dvs —2(rku')’ = 0, eller forenklat (ru’)’ = 0 med losning u(r) = 30 —

%ln(mr), dir o' = 2. Beriikna virmeflsdet —k;u’ vid 7 = 0.2 och

motsvarande u' 1 marken med konduktiviteten k,,. Bestam sedan o sa att

det givna randvillkoret stimmer da marktemperaturen dr 10. Svar (?):
_k; 10

7= k(2

12. Golvvarme. Isolera vaggarna. g = 20.
13. Se uppgift 7.



14. Multiplicera ekv med u och integrera over 2. Utnyttja Greens formel
och Cauchys olikhet pa integralen [, gu och sedan olikheten 2ab < a? + b?
med lampligt valda a och b.



